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Муниципальное автономное учреждение культуры  

«Калининградская централизованная библиотечная система»

Детская библиотека им. Г.Х. Андерсена (ул. Грига, 10, тел.:58-21-15)
«Финансы - это интересно!»
 Квест-игра (первая из цикла)

(по книге Э.В.Матевеева «Дима и совёнок»)

Калининград, 2015
Технологическая карта
I Методический блок
	Цель
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	-способствовать формированию базовых финансовых знаний младших школьников, повышению их уровня социализации; 

-содействовать внедрению активных методов экономического образования и финансового просвещения.


	Задачи
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	1. Объяснение значения базовых понятий: деньги, экономия, бюджет, реклама, планирование расходования финансов.
2. Расширение представлений о мире профессий, связи знаний и умений с будущей профессией, работой и высокой зарплатой.

3. Формирование навыков работы в группах, развитие коммуникативной компетентности.
4. Продвижение и стимулирование читательского интереса к литературе экономической направленности из фонда библиотеки.


	Форма занятия
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	 квест-игра



	Время занятия
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	              35-40 мин.


	Оснащение 
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	Ноутбук, проектор, экран.

	Дидактический материал 
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	 Рекламные плакаты, предметы (карандаш, линейка, деревянный брусок, наждачная бумага, игрушка-пила), рекламные визитки на двустороннем скотче, 2 нарисованных карты города, карточки с заданиями.



	Формы контроля
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	-Игровые задания на финансовую тематику;   

- кроссворд.


	Методические рекомендации

организаторам игры
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	-Особенности возраста целевая группа (4 класс) описаны после сценария  игровой игры.

-Перед каждым игровым заданием проводятся пояснительные беседы и  библиотекари направляют детей в  игровые секторы.


II Содержательный блок
         Развернутый иллюстрированный пошаговый сценарий 
 квест-игры 
 «Финансы - это интересно!»
Ход мероприятия:

1. Приветствие. Беседа-диалог о важности финансовой грамотности. Рассказ о книге Э.В.Матевеева «Дима и совёнок».
2. Эвристическая беседа о том как сделать  игрушечный деревянный пистолет (по книге авторе Э.В.Матевеева «Дима и совёнок»). Рассказ о профессии плотника. 

3. Игра «Найди предмет» (брусок, линейка, карандаш, рубанок, напильник, топор, молоток, долото...)

4. Игра «Развесь рекламу» (физкульт-минутка).

5. Финансовый кроссворд 

6. Обзор книжной выставки. Награждение активных участников
 Сценарий

1. Ведущий: Здравствуйте, дорогие ребята! Я рада приветствовать вас в нашей библиотеке. Вы знаете, что библиотека это не только место, где можно читать книги, но и место где можно получить знания. Сегодня наша встреча не совсем обычна, и знания вы получите тоже необычные. Сегодня мы поговорим с вами о финансах. Казалось бы, неинтересная тема. Зачем мне это? Я знаю, сколько стоит лимонад и конфеты и умею считать деньги, что еще нужно? А знаете ли вы, как на ваши карманные деньги купить не только лимонад и конфеты, но еще и наклейки, хотя, казалось бы, ваших денег на это не хватает? Или, например, какая бывает реклама, как она может нас уговорить и  иногда обмануть?
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 Как можно защитить себя от недобросовестных продавцов? Для чего нужны профессии, и как они связаны с финансами? Видите, сколько интересных вопросов? На некоторые из них мы сегодня постараемся найти ответы. А так как наше мероприятие называется «Финансы-это интересно», то  искать эти ответы мы будем интересно. Мы не только с вами побеседуем, но и поиграем. Мы будем мастерить то, что и герой книжки для детей «Дима и Совёнок». Её получил каждый первоклассник Пермского края в подарок. В ней рассказывается Что такое деньги?, есть главы «Закон о защите от вредителей», «Какие бывают доходы». Из этой книги дети узнают, как сделать игрушечный пистолет из дерева, как правильно делать покупки в магазине, как накопить деньги и ими распорядиться. В книге много ярких иллюстрациями, в конце каждой главы есть задание для всей семьи. Книга «Дима и Совенок» очень веселая и действительно очень полезная, автор так ее и назвал -полезная сказка о финансах. Эта книга о мальчике Диме, который подружился с говорящим Совенком. Совенок и другие жители волшебного леса, а еще, конечно же, папа и мама, помогают Диме научиться распоряжаться деньгами, правильно их тратить и сберегать, не поддаваться на обман и избегать опасностей, отстаивать свои права и приходить на выручку друзьям. Посмотрите на персонажей сказки (фоторяд). Сегодня мы с вами поговорим о производстве товара и его продаже, выборе материалов и средств для его производства. Для этого много нужно знать и уметь. Для начала мне бы хотелось бы задать вам вопрос: кем вы хотели бы стать, когда вырастете? Ответы детей (банкиром, космонавтом, футболистом, врачом и т.д.) 
        Ведущий: Очень хорошо! И каждый из вас хочет быть профессионалом в своем деле, и чтобы ваш труд хорошо оплачивался. Как вы думаете, что для этого нужно делать? Ответы детей (нужно хорошо работать и много знать, учиться всё время и др.)
    2. Ведущий: Молодцы, правильно! А теперь давайте пофантазируем. В книге дедушка учил внука делать деревянный пистолет. Как вы думаете, что нужно чтобы изготовить вот такой деревянный пистолет и продать его?(показ игрушечного деревянного пистолета)Ответы детей (пример: дерево, чертеж, инструменты)
    Ведущий: Да, действительно, нужен материал, то из чего мы будем изготавливать, нужны инструменты, нужен чертеж,  чтобы правильно вырезать пистолет из дерева. Но только ли это? А если вы вырезали пистолет криво и косо, понравится ли он покупателю? То-то! Для этого нужны еще и умения. Никому из вас не понравится покупка, которая оказалась некачественной.
    Ведущий: А как называется профессия человека, который делает из дерева разные вещи и предметы? (ответ: плотник). Да, плотник - одна из распространенных строительных профессий. Это профессия широкого профиля. Специалист выполняет работы, связанные с обработкой древесины и изготовлением из нее разнообразных деталей, изделий и строительных конструкций. Лес - это не только лёгкие планеты, но и ценный возобновляемый ресурс. Из дерева изготавливается огромное множество предметов, в том числе и строительных материалов. Изготовлением, монтажом и ремонтом таких вот деревянных конструкций занимается человек с профессией плотник. Это старинное и необходимое для общества ремесло. По определению, плотник - одна из строительных специальностей, но такие же специалисты работают на производстве мебели, деревянных окон, дверей, лодок и прочих полезных изделий. Люди, занятые в этой сфере, были на земле с древних времён. Упоминания о них находили в источниках, которым уже 5 тысяч лет. Дерево умели обрабатывать почти все цивилизации мира - Египет, Китай, Финикийцы, Индия, европейские племена. Из дерева строились целые мегаполисы по меркам того времени, как например Гелон в Скифском Царстве, что на территории нынешней Украины. Дерево является сравнительно лёгким для обработки материалом. Тысячелетиями его обрабатывали только с помощью топора, деревянных клиньев и тесла. Пила, как инструмент плотника, получила распространение только 400 лет назад. Этого благородного ремесла не стеснялись даже особы королевской крови - к примеру, Петр І, который лично принимал участие в строительстве деревянных кораблей.
   Как вы думаете, какими качествами должен обладать плотник? Ответы детей: физическая сила и выносливость, а также ловкость, что особенно важно при работе в сложных условиях: на высоте, в тесноте, при неблагоприятной погоде. Работа плотника осуществляется при постоянном зрительном контроле, важное значение имеет хорошее зрение. Большая нагрузка в данной деятельности приходится на руки.  Очень важно для хорошего плотника обладать "чувством материала", чтобы уметь выбрать именно тот его вид, который наиболее пригоден для создаваемой конструкции. Так как многие плотницкие сооружения и конструкции должны обеспечивать безопасность людей, пользующихся ими в своей профессиональной деятельности (леса, висячие стропила, балки и пр.), плотник должен обладать высоким чувством ответственности, внимательностью и аккуратностью. А какое у него должно быть образование (что надо знать?): плотник знает породы и пороки древесины, способы разметки и изготовления деревянных конструкций -математика, черчение, рисование; приемы обстругивания и отесывания лесоматериалов. А где он может работать? Профессия плотника необходима везде. Он может работать на стройках городов, в строительных организациях, в ремонтных цехах заводов, на деревообрабатывающих комбинатах, в домоуправлении.

             Ведущий:  Теперь мы знаем, кто делает предметы из дерева и какими качествами он обладает. Вы согласны, что для того чтобы сделать деревянный пистолет нужны  знания и умения. Вот сейчас я вас и проверю. В этом зале спрятаны предметы, которые понадобились бы вам, чтобы сделать деревянный пистолет. Ваша задача - их найти и объяснить свой выбор.
3. Игра « Найди предмет» . Ребята, в зале спрятано около 8 вещей для производства деревянного пистолета. Пример: брусок, карандаш, разные инструменты, ваша задача их найти и объяснить, что конкретно ими можно делать.(Приложение 1)


Ведущий: Теперь фантазируем дальше. Вы сделали прекрасную игрушку из дерева, но как вам его продать и кому? Ответы детей (друзьям, дать рекламу в газетку, расклеят объявление на остановке и др.)
 Ведущий: Попробую вам подсказать: вашим товаром нужно заинтересовать, то есть разрекламировать. А как это сделать? Может, предложить девочкам ваш пистолет? Думаю, нет. Значит ваша поделка нужна для определенной аудитории, а где ее можно найти? Может нам стоит пойти в кинотеатр и развесить рекламу там? Сейчас я дам вам небольшое задание, вы его выполните и объясните свой выбор.
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4. Игра «Развесь рекламу» (Приложение 2)

Ведущий: На плакате нарисована карта, где размещены разные здания (кинотеатр, магазин игрушек идр.) Вы Дети должны наклеить кружочки на те здания, где реклама о деревянных пистолетах будет работать. 
Ведущий: Какие вы молодцы! Все правильно сделали.
 А теперь давайте вспомним сегодняшнее занятие:
 Что нужно сделать для того, чтобы стать профессионалом в той сфере, в какой вы хотите работать?
 Как правильно получать доход от своего труда? (знать хорошо свою работу, уметь, иметь терпение и трудолюбие, усидчивость, уметь рекламировать свой товар).
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5. Ребята, давайте разгадаем небольшой кроссворд. (Приложение 3 )
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Ведущий: Вот видите, все поначалу казалось совсем простым, а на деле оказалось непросто. Финансовая грамотность учит не только этим знаниям, которые вы сегодня узнали. Замечательные книги, которые можно взять в нашей библиотеке, дадут те знания, которые вам обязательно пригодятся, помогут  стать ещё более грамотными и успешными.
6.Обзор книжной выставки. Награждение активных ребят.

Ведущий: Есть еще очень много интересных тем, но о них я расскажу вам при следующей встрече. Спасибо вам большое, что пришли. До свидания!
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Обоснование выбора формы мероприятия с учётом психологических особенностей возраста участников.
 Четвероклассники - это выпускники начальной школы. Именно этот факт во многом определяет те акценты, которые расставляют взрослые во взаимодействии с детьми данного возраста. К четвертому классу у большинства детей уже складывается индивидуальный  стиль учебной работы.  Есть дети, которые лучше усваивают материал с опорой на графические изображения (рисунки, схемы и т.п.), и есть дети, предпочитающие словесное объяснение. Игра-квест как форма сочетает все эти аспекты.
    Различия в общем подходе к выполнению учебной работы связаны с индивидуально-типологическими особенностями детей, их работоспособностью, спецификой познавательного развития, преобладающим типом восприятия и переработки информации, неодинаковым интересом к различным учебным предметам и т.д.
      Квест-игра – это поиск приключений, путешествие, персонажей к определенной цели через преодоление трудностей. Наша квест-игра – это путешествие по финансовой теме и углубление в мир одной профессии -плотника. В результате библиотечного мероприятия школьники приобретут умение учиться: они качественно усвоят предлагаемые новые знания. 
     К четвертому классу у большинства школьников намечается дифференциация учебных интересов. Предпочтение тех или иных учебных предметов во многом связано с индивидуальными склонностями и способностями ребенка: кому-то нравится математика, у кого-то ярко проявляются лингвистические способности. Библиотечное мероприятие поможет ребёнку определиться с его любимыми предметами и интересами. Не следует также забывать, что жизнь детей не ограничивается стенами школы. В библиотеке ребенок может быть погружен в такие занятия, которые позволят ему проявить свою умелость, добиться успеха, обрести уверенность в себе.
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                                                                Приложение1

                     Приложение 2
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                                              Приложение 3 «Финансовый кроссворд»

По горизонтали:

2.Информация, в которой рассказывается про какой-нибудь товар или услугу(реклама)

3.Все денежные средства, находящиеся в распоряжении кого или чего-либо(финансы)

4.Продукт труда для обмена и продажи(товар)

5.Заработок, прирост денежных средств(доход)

По вертикали:

1.Изготовление товара(производство)

6.Металлические или бумажные знаки, являющиеся мерой стоимости при купли-продаже(деньги)
[image: image26.jpg]



